

整治道路地钉

守护脚下安全

本报讯(记者 刘友旺)工程施工结束,钢筋、地钉等凸起物没有清理,影响群众的安全出行。9月5日,山西转型综改示范区检察院通报,该院对人行便道上的地钉问题开展公益诉讼监督,及时消除安全隐患,受到群众一致好评。

今年8月,山西转型综改示范区检

察院干警履职过程中,实地走访、线索摸排发现,辖区内部分人流密集路段的人行便道上散布着多处钢筋、地钉等凸起物,系附近工程施工完毕后未完全清理拔除所致。风吹雨淋,部分地钉生锈,且边缘锋利,周边群众出行稍不注意便会绊倒或划伤,特别是对

未成年人、老年人的出行危害更大。对此,该院向负有监管职责的行政机关制发磋商函,要求其依法履行监督管理职责,及时消除安全隐患。

收到磋商函后,相关行政机关迅速部署开展地钉集中清理整治活动,安排市政养管单位进行统一排查,发

现一处整治一处,同时建立了此项工作的长效机制,加强对施工队伍的监督管理和施工后的验收工作,做好路面管理,避免发生类似案件。

前不久,检察干警再次到现场回访,查看发现安全隐患得到有效整治,守护了群众的出行安全。

宣传法律知识

拒绝校园欺凌



本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰 文/摄)9月3日,郝庄派出所民警在青年路小学东山分校向孩子们宣讲防治校园欺凌的法律安全知识。

“任何形式的校园欺凌都是违法的,要用适当的方式保护自己,勇敢地对校园欺凌说‘不’!”民警通过案例分析、互动游戏,向孩子们介绍校园欺凌的危害、表现形式和应对方法,针对言语欺凌、身体欺凌等不同

形式,分别普法支招。“人身安全永远是第一位的,但是不要去激怒对方。”民警告诉孩子们,遭遇欺凌时,可以试着通过警示性的语言击退对方,或者通过有策略的谈话和借助环境来使自己摆脱困境。

同时,结合日常工作中处理的未成年人违法犯罪案件,民警提醒同学们引以为戒,一旦发现有欺凌行为发生,应立即向老师或家长报告,不要选择沉默。

黄牛啃食庄稼

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩)因主人疏于管理,一头黄牛闯入他人地头啃食踩踏庄稼,引发赔偿纠纷。9月3日娄烦县公安局通报,盖家庄派出所民警逐一清点定损,调解了这起牛毁庄稼引发的矛盾,获得群众一致好评。

一直以来,为维护群众切身利益,提升群众安全感、幸福感,盖家庄派出所坚持矛盾纠纷“早发现、早报告、早化解、早处置”工作导向,立足辖区实际,努力把矛盾化解在基层、排解在一线。8月29日,派出所接到村民老范求助电话,称其种植的玉米被同村村民京师傅家的黄牛大面积啃食踩踏。为防止造成更大损失,老范第一时间将牛赶到自己家牛圈里,现京师傅要求归还黄牛,双方发生口

定损化解纠纷

角争执。

接到求助,民警、辅警迅速赶赴现场。经了解,确实是京师傅疏忽大意,导致黄牛闯进老范家的田地损毁了庄稼。与此同时,民警、辅警来到玉米地实地查看,对老范家的损失进行定损。了解情况后,民警、辅警本着邻里和睦的原则展开调解,耐心聆听双方的诉求,摆事实讲道理,用情说法、以理明事,积极引导双方当事人换位思考、互相体谅。

最终,经民警、辅警努力,当事双方达成一致调解意见,京师傅秋收后赔偿老范两车玉米秸秆。同时,京师傅向老范诚挚道歉,并承诺会严加看管自家黄牛,确保不再发生类似情况。至此,这起矛盾纠纷圆满化解,双方握手言和。

参与网络赌博

本报讯(记者 刘友旺)9月3日,娄烦县公安局城关派出所查处一起网络赌博案件,对违法人员处以行政处罚。

当日,城关派出所民警根据工作中掌握的线索,将涉嫌网络赌博的违法人员李某抓获,依法将其传唤至县公安局执法办案中心作进一步调查。

经查,从今年5月开始,44岁的

男子被处行拘

李某通过登录某彩票App,以游戏的方式参与网络赌博,涉案赌资较多。李某对违法行为供认不讳,目前已受到行政拘留并处罚款的处罚。

“网络赌博是违法行为,无论是组织者还是参与者,都是违法犯罪,都会受到法律制裁,承担法律责任。”民警提醒,网络赌博还有遭遇诈骗的风险,庄家操控赌局,十赌十输。

帮讨工程款

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)50多岁的男子赵某,谎称认识“大领导”,可以帮忙讨要700万元工程款,轻而易举就诈骗了受害人李先生50万元。9月5日,万柏林警方通报,赵某已被和平南路责任区刑警队民警抓获。

8月底,和平南路责任区刑警队接到李先生报案称,他被一赵姓男子诈骗50万元。李先生说,他有一笔700万元的工程款,一直没有拿到。2022年5月,他与赵某结识后,对方称

错付打车费

本报讯(记者 刘友旺)支付打车费时不小心少输了一个小数点,结果费用直接成了10倍。9月2日,乘客报警求助后,民警设法联系到“的哥”,帮忙要回了多付的打车费。

当天11时48分,鼓楼派出所综合指挥室接到白女士报警求助,称其乘坐出租车到达市中心医院,下车时付错了打车费。

经了解,当天7时30分许,白女士从家打车到市中心医院,到达目的地后准备通过微信付款的方式支付10.4元。然而,因着急去医院检查身体,她没有注意,结账时少输入一位小数点,结果车费从10.4元变成

诈骗五十万

认识“大领导”,可以帮忙追讨工程欠款,但需要一定的“好处费”。赵某说得头头是道,李先生信以为真,便给了对方50万元,但讨要工程欠款的事却迟迟没有动静,一拖就是两年多。李先生要求赵某退款,赵某则以各种理由推脱,李先生这才明白上了当。

了解情况后,民警很快查明赵某身份,并在掌握充分证据后将其抓获。审讯中,赵某对诈骗李先生的事实供认不讳,目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

民警帮要回

104元。从医院出来,白女士无意中看了一眼支付记录,才发现自己多付了车费。此时,距离付费时间已过去4个多小时,出租车司机早已不知去向。

得知情况,民警立即与医院保卫科工作人员对接,查看街边公共视频后确定了白女士乘坐的出租车车牌。民警设法联系到出租车司机后,对方表示愿意归还多付的车费93.6元。随后,白女士与“的哥”通过微信转账方式,要回了多付的打车费。

民警提醒广大市民,转账汇款时一定要仔细核对清楚,以免造成不必要的麻烦。

车辆停路边

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)两辆汽车好端端停在路边,一夜之间车身上却多了数道深浅不一的划痕。9月1日,庙前派出所民警查明情况后,找到无意为之的划车人并对两名受损车主作出了经济赔偿。

当天一早,两名车主先后来到庙前派出所求助,称其爱车一夜之间无故被划伤。民警赶到现场,见两名报警人的车相邻停放在水西门街边,并未影响他人正常通行,但靠近非机动车

划伤获赔偿

车道的一侧均多了数道深浅不一的划痕。根据两名车主提供的停车时间段,民警查阅公共视频锁定了“夜幕黑手”。

原来,一辆骑着三轮车的男子当天凌晨途经此处,车上擦着不少杂物,其中一部分“探头探脑”超出了车斗的宽度,划伤了路边这两辆车。随后,民警联系上三轮车车主周师傅。他解释称自己当时急着送货大意了,并对两名受损车主道歉,同时赔偿了相应损失。

受罚不悔改

本报讯(记者 张晋峰)我市男子李某,曾因饮酒后驾驶被处罚过两次,还曾因此被吊销过驾照,但他却丝毫没有吸取教训,于9月4日再次饮酒后驾驶,结果第三次被交警查获,并因多次酒驾受到了拘留、罚款、禁驾的处罚。

9月4日1时25分,在南内环街老军营西巷口设卡夜查的迎泽二大队一中队民警截停了一辆白色福特轿车,发现驾车男子李某身上有酒气。现场呼吸式酒精检测结果显示,李某每百毫升血液中含有29毫克酒

酒驾又被查

精,属饮酒后驾驶。民警调取李某信息,发现其已不是初犯。2018年6月,李某便因饮酒后驾驶被万柏林二大队民警查获,受到罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚。时隔一年,2019年6月,李某又因饮酒后驾驶被迎泽二大队民警查获,并因“二次酒驾”受到罚款2000元,吊销驾照,禁驾两年,行政拘留10天的处罚。这次已经是李某第三次因饮酒后驾驶被查获,其刚刚重新申领的驾照,再一次被吊销,并被罚款2000元,禁驾两年,行政拘留10天。